



路通社的大门
密钥就在这里，欢迎
加入。

■群名：
路通社小记
者(家长)

■群号：
310737074

■投稿邮箱：
jtlyjy@163.
com

■校园
推广热线：
0571-
28912891

妈妈的味道

□杭州市临安区锦城四中 陈奕铭

□指导老师:章瑛

不必说包子那悠远的历史，也不必说它那独具匠心的做工，单是那油而不腻、鲜香多汁的口感，谁见了不想咬上一口？谁见了不会萌生做包子的冲动呢？

我坐在桌旁，看着刚刚出笼的热气腾腾的包子，整齐地“躺”在那里，白白胖胖，晶莹剔透，香气四溢，真令人垂涎欲滴，诱惑着我大快朵颐。是啊，妈妈做的包子，那股温暖的味道，一直都被我深深地喜欢着。

妈妈厨艺高超，特别是她做包子的手艺，在亲戚朋友中名气很大。“你不去开包子铺，真是可惜啦！”松软又美味的包子顺着食道一个个落入胃中，心中顿时暖意升腾，味蕾得到了极大的满足，别提有多安逸！一次，一位亲戚一口气竟吃下8个，让我目瞪口呆。

想吃到美味当然要有辛勤的付出。妈妈每做一次包子，就像准备一场华美的盛宴一样，准备工作十分妥帖。每一个细节、每一道工序，她都精心对待。妈妈说，和面和发面是关键，这样可以让包子发得大，且口感软滑。其次，馅儿是关键。做馅的菜比如笋干、腌菜等，必须切得细，再配上盐、味精等调料。做包子时把面团揉成条状，切成一块一块的，拿出其中一块揉几下，揉成一个个的小球，再用手压几下，压成薄饼状，加上笋干和肉做成的馅。最后，也是最难的一步，就是捏褶。我看了半天也看不明白，那么漂亮的花纹妈妈是怎么“创作”的。她的一个朋友学做包子，晒的照片和妈妈比起来，简直是“蛤蟆包”比“天鹅包”！当然，最后上蒸笼的时候也要拿捏得恰到好处。

因为美食里包裹着妈妈的巧思、凝结着她的一片爱心，所以她做的包子无人能及。

在我的老家湍口，包子早已成为了一种习俗、一种文化。每年六月初一，家家户户都要过“馒头节”，但实际上也是吃包子，湍口人管包子叫馒头。节前人们忙着准备面粉、肉菜等食材，节日一到，家家户户做馒头、蒸馒头，村里飘荡着一股特有的馒头的香味。亲朋好友相互走访，品尝馒头，临别时主人再送每位客人12只馒头，表示一年12个月平安吉祥。这一天哪怕是远道而来的陌生人也会得到主人的热情款待。如今，“馒头节”已经成为老家对外宣传的一张金名片呢！

一个个包子既承载了浓浓的乡愁，也承载了妈妈的味道。它是回味无穷的，是无法复制的，总令我们牵肠挂肚……

外公的背

□东阳市吴宁一中八(2)班 杜元凯

□指导老师:王秋珍

外公是一个普通的农民。暑假一来，我就会回到那熟悉的地儿。

我下车的第一件事，便是跳上外公的背，双手轻轻挂在外公脖子上。趴在外公背上时，我总能闻到一股泥土的味儿。

村头离家有很长的一段路。那段路我会一直趴在外公背上，到家后才会哧溜一声滑下外公的背。外公乐呵呵的，一边走一边唱小曲儿。山路旁只有野草和树木，却很美。外公有时会在路边采下几株草给我玩。最熟悉的是那狗尾巴草，将草放到外公耳边时，他不会躲，而是笑得更大声，有时还会喊：“小狗的尾巴挂在

外公耳朵上啦！”我就会被逗笑，转而学几声狗叫。汪汪，汪汪。外公笑了起来。我也笑了起来。路旁的草们和树们全笑了起来。

我似乎无法离开外公的背。走路时，要外公背；睡觉时，要贴着他的背。小时候怕黑，不敢自己独自睡觉。在外公家时，我和外公睡。外公睡觉很静，不会动也不会打呼噜，贴着外公的背睡觉是件很幸福的事。我还会将腿挂在他身上，把手靠在他脖子上。趴在外公的背上睡觉，总是睡得很香。

十月，是家中香榧成熟的季节。一颗颗翠绿的香榧，像娃娃



们一样乖巧地挂在树上，等待着人们接走。如果有空，我便会与外公一起去摘香榧。我会骑在外公背上，把低处的香榧摘下来，玩着玩着总能玩二十多分钟。外公若不是累到不行，不会将我放下来。摘完低处的香榧，我便会坐在地上，望着外公摘高处的香榧。

新农村的发展越来越快，那条熟悉的路已经铺上了水泥，车可以直接通向家中。而外公，再也吃不消背我了。

外公的背很普通也很窄，却装满了我整个童年。

大西北游记

□永康市教师进修学校附属小学

六(1)班 邵苗睿

□指导老师:楼毓娴

邀阳光相伴，约清风同行，收拾起行囊，历经辛苦跋涉，我终于来到了辽阔无垠的大西北。

无垠的黄沙与连绵的雪山一路相伴，我终于来到了雄伟壮观的嘉峪关。“秦时明月汉时关”，几千年前的古关塞，如今站在脚下，却依然能感受到“古来征战几人回”的豪迈壮烈和将士们“不破楼兰终不还”的雄心壮志。看那高墙壁垒，如黑云压境之势；看那炮台哨塔，更有种“炮台屹立如虎阙，红衣大将威严俨”之势。高立于墙垒之上，祖国的大好河山均被揽入怀中。

闻名遐迩的月牙泉是此行中最期待的一站。月牙泉，是鸣沙山茫茫大漠中的一股清流，养育了一方生灵。顾名思义，月牙泉形如天边的一轮新月，温柔优雅地停伫于金沙之上。无垠的黄沙中，绿绿葱葱的大树众星拱月般围绕着月牙泉。绿树之上，琼楼玉宇，游人如织，更是为月牙泉增添了些诗情画意。

紧接着，我又前往了下一个目的地——青海。我踏在了全中国第一大湖青海湖的岸边。它的总面积竟可达4282.3平方公里，像大海一般望不到边际，就是驶船深入也看不到岸边。看那湖水，碧蓝蓝，更有一种“似海非海”之意。

到了迷人的茶卡盐湖，这湖亦是大。盐湖在晴日固然美。我去时虽值蒙蒙细雨，但却更有种烟波浩渺之意。苏轼的“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”的意境大抵如此吧！在水天一色的湖面上，犹如在茫茫天际。

游览了祖国的西北山河，领略了独有的西北风光。我身虽已在返程的路上，可心却还畅游在那片迷人的西北世界。



▲西溪人家

□杭州市文新小学五(2)班 黄子懿



三个小伙伴

□绍兴市新昌县南明小学三(4)班 梁子安

□指导老师:章志斌

早晨，清风和煦，阳光明媚。既不像夏天那么热，也不像秋天那么凉。小蝴蝶、小蚂蚁和大青虫在草丛中玩捉迷藏。“哈哈！捉住你啦，小蝴蝶！”小蚂蚁兴奋地说。这时，从草丛的一侧发出惊叫声：“哎！快过来！我发现了一个东西！”是大青虫的声音！它发现了什么呢？原来是一个大大的鸡蛋壳。

小蚂蚁提议说，我们用鸡蛋壳做一个跷跷板。于是，小蝴蝶、小蚂蚁和大青虫齐心协力，做出了一个跷跷板。大青虫轻轻扭动着那肥嘟嘟的大身子，就把小蚂蚁翘得老高老高，可是小蚂蚁鼓足劲儿怎么也下不去。小蝴蝶在一旁为小蚂蚁加油打气。小蚂蚁出汗了，小蝴蝶就帮他扇风。大青虫呢，一副毫不费力、胜券在握的样子，正懒洋洋地做着白日梦呢。在梦里她自言自语说：“小蚂蚁，你别再不自量力啦，你是翘不动我的，哈哈哈……”小蝴蝶灵机一动，出奇不意地停在小蚂蚁面前，和小蚂蚁一起一下把大青虫翘上半空。这下子可把大青虫吓得不轻，脸色也发紫了，话也结巴了。“你们……你们……什么时候把我翘起来的？”小蚂蚁和小蝴蝶听了，哈哈大笑起来。

过了一会儿，大家玩腻了。小蝴蝶说，我们坐热气球玩吧，我带你们去看看天上的美景。于是，他们坐着热气球，慢慢地飞上了天，欢笑声和尖叫声响彻云霄。小蚂蚁一伸腿仿佛踩到了一朵云，大青虫一抬头好像要顶到了太阳。小蝴蝶得意地说：“怎么样？好玩吧？”他们异口同声地回答：“好玩极了！”

快乐的时间总是过得特别快，一会儿就到了下午。这时，天空忽然下起了瓢泼大雨。雨点不停地拍打着热气球，雨水沿着气球外壁往下滴。从里往外看，像水帘洞；从外往里看，又仿佛一叶小舟游弋在一片汪洋恣肆的大海里。三个小伙伴，你看看我，我看你，真是又刺激又神奇的经历啊。

天黑了，雨也停了，被雨水洗过的天空格外干净。满天的星星眨巴着明亮的眼睛，一闪一闪，像一颗颗大大小小的珍珠镶嵌在无垠的夜空。一轮明月似一面铜镜悬在天际，月光普照大地，大地仿佛镀了一层又一层流水般的银粉。三个小伙伴把一片树叶当作垫被，另一片叶子放在上面当作被子盖。夜晚真美啊！大家数着星星，看着月亮，很快进入了甜美的梦乡。



□杭州市翠苑一小文华校区五(3)班 郭澔言

哪吒的风火轮